

# 区人大代表启用“代表名片” 选民反映民情有“捷径”

本报讯 4月16日,马陆镇新联村主任、区人大代表周莉在吴家村小组走访时,把1张印有自己照片和联系电话的“代表名片”分发到村民手中,并叮嘱说:“以后有什么意见和建议请及时告诉我”。这是嘉定区人大常委会近期在区人大代表中启用的“代表名片”,同时启用的还有“代表专用信封”。

代表为人民”字句。目前,嘉定区225名人大代表都有了这张代表专用的“名片”。代表将名片发给选民,既是代表的自我介绍,又能方便选民及时向区人大代表反映社情民意,提出批评意见和建议。

同时启用的“代表专用信封”可用作区人大代表向区人大常委会和区政府、区人民法院、区人民检察院提出各方面工作的书面意见、建议,寄达区人大常委会办公室转交有关部门处理,处理结果将在3个月内书面答复代表。 陈明

# 区红十字会召开 第三次代表大会

本报讯 4月23日,嘉定区红十字会第三次会员代表大会召开,对嘉定区红十字会第二届理事会5年来在赈济救护、人道救助、社区服务、法制宣传及遗体捐赠、急救知识普及等方面卓有成效的工作进行总结,并确定了新一届嘉定区红十字会的工作任务和方向。

区领导陈先国、金建忠、曹一丁、周关东、周丽玲、夏以群和上海市红十字会常务副会长熊仿杰出席会议。

当天,大会选举夏以群为嘉定区第三届理事会会长,聘请金建忠为嘉定区第三届理事会名誉会长、周丽玲为名誉副会长。南翔镇红十字会等15个先进集体、刘惠萍等35名先进会员、吴伯荣等4名模范志愿者受表彰。 陈明

张飞良,1963年生,黑龙江人,中学高级教师,曾先后在黑龙江、浙江等地中学任骨干地理教师,现任教于嘉定区丰庄中学。

## 人才精英榜

# 像陀螺似地旋转不停

### 记嘉定区优秀专业技术人才称号获得者张飞良

得知自己荣获嘉定区优秀专业技术人才称号时,张飞良正在山东讲课,无法赶回嘉定领奖,但他充满喜悦地告诉记者:“这个奖项代表了嘉定人民对我工作的认可。”

到嘉定区丰庄中学任教才半年多,张飞良已先后获得全国教育科学“十五”规划教育部重点课题特等奖、第五届上海市中小学电脑设计与制作成果展三等奖、第四届嘉定区中小学电脑设计与制作成果展一等奖2名等多项荣誉。同事们羡慕地称他为“获奖专业户”,而张飞良却很谦虚,认为荣誉只能代表过去,自己要做的工作还有很多。

张飞良是一个喜欢应对挑战的人。1992年,全国高考科目中取消了地理考试,一部分学生对地理课程不重视。“如何激发学生学地理的兴趣”?这成了张飞良一直思考的问题。为此,张飞良利用业余时间查遍了国内外各类教学参考资料,并尝试将地理教学与信息技术相结合,用FLASH等手法演示枯燥难懂的理论知识,大大激发了学生学地理的兴趣。在去年11月嘉定区“课堂教学改革和信息技术配备运用”专项督导中,丰庄中学的总分和平均分均取得了第三名的好成绩。

2003年11月,张飞良在参加一个全国性的课题会议上,得到启发。回来后,他花了近1个月的时间,对以往自己制作的课件进行整改,形成了高中地理上、下册完整的《丰庄中学地理课件资源库》,其中自制FLASH课件达60余个,填补了国内空白,并在全国教育科学“十五”规划教育部重点课题《网络教育与传统教育的优势互补研究》2003年会成果评审中荣获唯一一个国家级特等奖。

目前,张飞良除了要完成5个班级、每周12课时的教学任务外,还要负责全校的电脑维护、教师的信息化培训、课件制作等工作。他形容自己“像陀螺似地转个不停,很累,却很开心。”眼下,张飞良为了教育事业继续不停地“旋转”着、“旋转”着…… 孙凌



图片新闻

图为学生们正在展示自己的插花技艺。

4月25日,以“我爱F1,我爱桃李园”为主题的桃李园实验学校双语文化艺术节落下了帷幕。闭幕式上,桃李园的学生们用双语表演了《白雪公主》课本剧、小组唱、古筝和艺术体育等节目,精彩的表演得到了学生和家的好评。同时,学校还展出了学生的摄影、书法、插花等作品,外籍教师们也参加了各项活动,为艺术节画上了精彩的一笔。 奚峥峰 摄影报道

# 党员帮困“做到家”

## 新成路街道千名党员与受助对象结对

本报讯 4月21日下午,来自新成路街道各社区及公安嘉定分局等14家单位的近千名党员,与受助对象结成帮困对子,嘉乐社区第十党员联络小组的代表向社区全体共产党员发出了倡议,以自己的实际行动“让人民高兴、让党放心”。

南陈社区有个孩子,父母离异后,随父亲生活。由于父亲是刑满释放人员,无经济收入,眼看孩子就要失学,社区在职党员瞿大我主动与孩子结对帮困,使孩子得到了家庭般的温暖。嘉珉社区共产党员朱鸿夏,几年如一日关心独居老人陈守文,为他买菜、晒被,送他去医院治病,给予生活上的帮助和精神上的慰藉。“困难

群众也是社区大家园的成员,他们的困难就是我们的困难。”迎园社区在职党员李烈烈的一番话道出了广大社区党员的心声。

目前,新成路街道在各社区都建立了党员管理协调委员会,把居住在社区内的所有共产党员组织起来,近3000名社区党员和在职党员组成了182个党员联络小组,与150多户困难家庭结对;各社区党组织备有105本“民情日记”,“日记”的内容是为居民“办实事、解难事、做好事”的“第一手资料”;150多名在职党员组成了法律咨询、民事调解、扶贫帮困、医疗保健等7支志愿者队伍。

朱明元

本报讯 4月18日,江桥镇的倪小弟、王志英等老人刚刚结束了为期5日的港澳观光游,在浦东机场下了飞机。老人们心满意足地登上旅行社为他们准备的大巴士,回江桥家中。这也是嘉定旅行社社派分社继3月18日接待16名老人赴港后的第二批客人。

参加旅游的老人大部分是当地的退休农民,年龄最大的已有81岁。此次旅游的全部费用都由老人“自掏腰包”,不增加小辈的负担。老人们个个开心地说:“现在日子好了,趁着身体还健壮,也要潇洒走一回。”年过7旬的闵彩英夫妇爱好旅游,虽平时忙于帮儿子照料自行车修理摊,但只要一有空,老夫夫妻俩就到处走走,上海附近的游览点几乎都走遍了。此次去港澳旅游,可谓圆了夫妻俩的一个“梦”。81岁的江林舍老人精神矍铄,花花绿绿的香港、澳门让她流连忘返。“有机会,我还要去一次。”老人高兴地说。

据悉,此次赴港澳旅游,每位老人只需支付1800余元,比一般旅行社的价格低。嘉定旅行社社派分社的负责人称:“做这样的生意,旅行社几乎赚不到钱,但是,只要老人们高兴,我们也很乐意!” 李宁

# 「倪也潇洒走一回」 江桥二十余名退休老人自费游港澳

# 嘉定中医工作达到全国先进标准

本报讯 4月19日,经国家中医药管理局专家组评审,嘉定区创建全国农村中医工作先进区(二期建设)工作通过了验收。专家组听取了工作汇报后,认真查阅了资料台帐,对抽取的2个镇、2个村卫生室中医工作进行了实地检查,认为,嘉定区重视创建全国农村中医工作先进区的工作,

措施有力、工作踏实、成绩显著,已完全达到《全国农村中医工作先进区》的标准。

嘉定从2001年开展创建全国农村中医工作先进区(二期建设)工作以来,已形成了以区中医医院为龙头、镇卫生院为枢纽、村卫生室为基础的中医建设三级网络,建立了具有嘉定特色的中医建设工作

信息管理网络系统。共建专科(专病)治疗34项,推广适宜技术3项,有2项课题被列为市级科研项目,9项课题列为区级科研项目。目前,各镇卫生院的中医治疗率超过30%,村卫生室中医适宜技术治疗率超过10%,59个村卫生室被评为“中医十佳”村卫生室。 陈明

# 欢歌声声迎赛事

本报讯 4月23日夜,嘉定博乐广场灯火通明,人潮涌动,上海民族乐团表演的一曲曲精彩文艺节目,使万余名群众沉浸欢乐的海洋,拉开了嘉定迎F1赛事文化艺术系列活动的序幕。

音乐会在民乐合奏《娱乐升平》的优美旋律中拉开帷幕,《大地飞歌》、《洪湖随想曲》、《金蛇狂舞》等一曲曲文艺节目,把晚会高潮迭起。2个小时的文艺演出中,台下掌声连连,著名指挥家王永吉、著名二胡演奏家闵惠芬的精彩表演,给观众留下了深刻的印象。沈青

# 人间真情 伸援手救助重病人

本报讯 4月14日,在嘉定工业区凤池、民乐、福蕴3个社区居委会联合举行“伸出援助之手,献出一片爱心”捐赠仪式上,重症病人王锦明之子王晓忠、王晓华代表其父,接受了3个居委会574户居民捐赠的17750元钱款。

今年1月,57岁的王锦明宇被诊断为肝硬化并发症,必须进行肝脏移植手术才能挽救他的生命。但是,医疗费用高达50多万元。无奈之下,王锦明的2个儿子向所在的社区居委会写了“救救我父亲”的求助信。

一石激起千层浪。凤池、民乐、福蕴社区的3个居委会,立即在社区居民中开展了“捧出一颗心,献出一份爱”募捐活动。居委会的号召得到了居民的积极响应,大家你出50元、我捐100元,纷纷献出了自己的爱心。 周炳项 陆海燕

# 4条公交线路临时调整走向

本报讯 日前,笔者从有关部门获悉,为配合塔城东路(嘉宝公路-新成路)市政改造工程,自4月24日起至9月下旬,4条公交线路临时调整走向。

调整的公交线路为:嘉浏线、嘉罗线、淞嘉线和淞嘉专线,调整站台为:原塔城东路、新成路段改走嘉宝公路,原“东门”双向站移至嘉宝公路塔城东路北侧(嘉环三线东门站)。详细情况,市民可注意区客运中心告示,或向客运中心工作人员进行询问。 通宣